

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁJRAI IRODA

Felolós szerkesztő:  
Baló László  
Felolós kiadó:  
Barcs Sándor

Minden-jog-femlortá/ával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-ök-zoro/itá.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1948. október 6. 7 óra 00 perc

Börtönbüntetés sikkasztásért

Csala Lajos budapesti magántisztviselőt 14.500 forint elsikkasztása miatt a budapesti törvényszék hat havi börtönnre ítélte. A Tábla a büntetést tíz havi börtönnre emelte fel. /MTI/

Üzem bővitéssel, gépcsoportosítással 70 százalékkal növeli termelését a WM szerszámgyára

A csepeli WM szerszámgyára új helyiségbe költözik. Ezt a gyártás fokozása tette szükségessé. A gyár hároméves tervében ez így szerepel: "Az üzem bővitésével szerszámtermelésünket 70 százalékkal fokozzuk, a gyártási költséget további 6-8 százalékkal csökkentjük."

"Az átalakítással iparunk újabb lépést tesz előre. Új célokat tűzhetünk magunk elé. Két legfontosabb cikkünkben például: a menetfúró és menetmetező tárosák gyártásában termelésünket 100 százalékkal fokozhatjuk. Ez annyit jelent, hogy havonta több ezer darabbal emelhetjük szállításainkat a nehézipar részére." - Ezt Milioza üzemvezetőhelyettes állapítja meg, miközben az üzem tervrajzán a gépcsoportok új helyét mutatja.

Varga főbizalmi a racionalizálásról beszél: "A gépeket átcsoportosítjuk, központosítjuk az irányítást, ezzel valósítjuk meg másik célunkat: Az önköltség csökkentését. Ezáltal egyszerűsítjük a munkamódot, kövesebbe kerül a gyártás, mert nem lesz lözong az üzemben belül: aki dolgozik, kézbe kapja a munkálandó anyagot. Az anyag utját az üzemi utóalkuláció ellenőrizheti és így a selejt és az anyaghulladék a minimumra eszökken."

"A takarékossághoz jelentősen hozzájárul a dolgozók újító mozgalmá is. A számos újítás közül kiemelkedik a "MAAG" és "FELLOW" fogaskerékfogazó kősek gyártása. Ezeket eddig drágán Svájból hozták be. A WM szerszámgyára ma már az eddigi ár egy töredékéért saját gyártmányú "MAAG"-kősekkel látja el az egész nehézipart. A belső fogazó "FELLOW"-kősek gyártását is megkezdték, rövidesen ebből is elegendő készül."

Körtvélyes, az automata "WOTAN"-gép készörúse vidáman figyeli a frissen készülő szerszámokat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1948 október 6

11 óra 40 perc

Nagyszerű kultúrnapot rendezett a Vasutas Szakszervezet Debrecenben

A "Kulturát a vidéknek" akció keretében a Vasutas Szakszervezet nagyszerű kultúrnapot rendezett Debrecenben. A műsort az Arany Bika szálló dísztermében nagyszámú közönség előtt mutatták be. A Vasutas Szakszervezet központi színjátszó társulata mellett a debreceni MÁV filmamónikusok zenakara és a debreceni MÁV műhely férfiénekkara és munkás kulturgárdája szórakoztatta a debreceni lakosságot. /MTI/

Életfogytiglani fegyház gyilkosságért

Miskolc, október 6.

Napráczky János tállyai vincellér múlt év decemberében több késszurkossal megölte Istóczy Mária háztartásbelit. A miskolci törvényszék Napráczkyt életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélte. /MTI/

Az iskolák október 6-i ünnepei

Kilencvenkilenc évvel ezelőtt, október 6-án megszűnt a szomszédos hatalom a magyar honvédseregnek hősi vezetőit. A főváros vezetésének utasítására a budapesti iskolákban október 6-án gyászünnepeket tartottak és méltó módon emlékeztek meg a szabadságharc vitézeiről. Október 6-án az iskolákban szünetelt a tanítás és az épületek homlokzatára gyászlobogókat tűztek ki. /MTI/

Darvas és Kossa miniszterek vasárnap adják át a várpalotai bányász lakótelepet

Darvas József és Kossa István miniszterek adják át az építés- és közmunkügyi minisztérium által felépített várpalotai bányász-lakótelepet, amely 29 családi házból és 80 lakást tartalmazó sorházakból áll. Az átadásnál vasárnap délelőtt 11 órakor a két miniszter beszédet mond. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1948 október 6

11 óra 35 perc

A főváros új szakvéleményt kér a lispei földgáz felszállítására

A főváros három évvel ezelőtt lispei földgáz utat vezetni a fővárosba, melynek vezetése olyan kedvezőtlen adatokat terjesztett le, hogy a tárgyalások meghaltak. A MAORT vezetőinek szaktársaságával kapcsolatban olyan vallomások hangzottak el, hogy három évvel ezelőtt természetesen hiúsították meg a főváros és a MAORT közötti megállapodást, a vállalat vezetői hányszor ott szakvéleményt adtak a lispei gázról. A valószínű adatok szerint a távvezeték megépítése oly sokba került volna, hogy 15 év alatt sem amortizálható volna a gáz felhasználása. A MAORT vezetőinek beismerő vallomása után a főváros vezetése elhatározta, hogy a lispei földgáz felvezetésére új szakvéleményt kér, felülvizsgálva a három év előtti adatokat. /MTI/

Kivégezték egy Horthy-pribókot Miklóson

Miskolc, október 6.

A miskolci népbíróság október 6-án elítélte a horthysta alezredest, aki 1919-ben ellenforradalmi küldöttséget alakított és embertelen kivégzések és kegyetlenkedések tömegét hajtott végre az ULSSZ-ellen. A horthysta elítélte a NOT helybenhagyta és a kegyelmi kérvényt is elutasította a köztársaság elnöke. A jogerőssé vált ítéletet szeddén hajnalban hajtották végre. /MTI/

Ebben az évben több mint 60.000 hadifogoly tért haza a Szovjetunióból

Debrecen, október 6.

A debreceni szociális felügyelő jelentése szerint szeptember hónapban 9.164 volt hadifogoly érkezett haza. Az év elejétől szeptember végéig összesen 62.719 a Szovjetunióból hazatért hadifogolyok száma. /MTI/

Távol földrengés + földrengés Budapesten

Az Országos Földrengésvizsgáló Intézet közlései október 5-én 21 óra 18 perc 18 másodperckor erős földrengést jeleztek 3.300 kilométer távolságból. A műszer legnagyobb kitérése 62 mm volt. A földmozgás Budapesten két és félórán át tartott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 október 3 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 6.-án, szerdán délben:

A Nyugat-Európában kialakult leszálló légáramlás lassan Közép-Európa is kiterjeszkedik. Így ezen a területen az eddigi szelős, esőpadékos időjárást derültebb, esendesebb váltja fel.

Hozánkát kedden t. ljesen elár szított a hideg levegő. A hőmérséklet a déli megyékben még 14-16 fokig, sőt K. loosán, Szegeden és Békéscsábán 17 fokig emelkedett, de északnyugaton már csak 10-11 fok volt. A Dunántul egy-két helyen lényegesen mennyiségű esőpadék hullott. Az éjszakai lehűlés igen megerősödött, északon helyenkint fagypontra, a talajközeli rétegben minus 1-2 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.2 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán délben a hőmérséklet 13 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Mésrséklet szél. változó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. Hőmérsékletben többfelé talajmenti fagy, egyes helyeken köd. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Vidovics Ferenc és társai a népbiróság előtt

A népbiróság különben sa szerdán folytatta Vidovics Ferenc és társai bűnügyének tárgyalását. Dr. Rahói László negyedrendű vádlott beismerő bűnösséget. Résztvett az illegális mozgalom szervezésében. Azzal igyekszik mentőgetni magát, hogy a szervezkedéstől visszavonult. Ő az első vádlott, aki szabatosan megformálta a szervezkedés eljárt: külföldi beavatkozás útján a jelenlegi rendszer "buktásakor" átvenni a hatalmat. A maga részéről elvállalta, hogy B-listás rendőröket szervez be. Hallotta, amikor Sztróky és Stamp tőrkep főlé hajolva, a Dunántulon tervezett szabotázsiakciókról beszéltek. - Részletek felől nem érdeklődtem - vallja az elnök kérdésre. - Ürült, vagy gonosztozó az, aki jogvégzett ember létére ezután nem érdeklődik és nem jelenti fel a dolgot a rendőrségen - jegyzi meg Szalai József népbíró. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 október 6 13 óra 45 perc

Bokor Sándor és valamennyi tömeggyilkos társa ellen halálbüntetést kiszabást indítványozza a népbírósz

Szerdán tartott folytatódó tárgyalást a népbiróság László Dozsó tanácsa Bokor Sándor és társai bűnügyében. Ezúttal is még több tanut hallgattak ki, akik majdnem valamennyi vádlottra, de különösen Szodlaesok Gézára tettek súlyosan terhelő vallomást. Müller Károly könyvkiadó vállalatban előadta, hogy Dési Drogán Miklós vádlott volt az, aki Wallenberg svéd követi titkár fonykötést szótosztogatta a nyilasok között a felhívta pártbizalmatos társait, hogy ha az az ember Budára megy, gondoskodjanak, hogy soha többet el ne hagyassa Budát. A bíróság szentesítette a tanut Dési Drogánal, aki korokkal tagadott.

A bizonyítási eljárás befejezése után Kertész Endre népbírósz tartotta meg vádbeszédét. Kijelentette, hogy a tárgyalás eddigi anyagból, a kihallgatott 56 tanu vallomásából minden kétséget kizárólag beigazolt nyert, hogy a vádlottak a terükre rótt bűnszövekményeket alkövtették. Bokor Sándor egyike volt a legvörögzőbb nyilas gyilkosoknak. Ő volt az, aki egy eszesenöt úgy vágott a falhoz, hogy szétlöcsesent az agyvelője. Társai sorriben sen maradtak a szadista mögött. Vádbeszédében a népbírósz statisztikát közölt a vádlottak büncselekményeiről. Eszerint Bokor Sándor egymagában 1303 embert ölt meg. Gaál György 651 ember agyonverésében, vagy agyonlövésében vott részt. Tátrai Dozsónak 169, Hajgató Lajosnak 464, Tuboly Miklósnak 294, Hollinger Antalnak 398, Szodlaesok Gézának 88 ember halála terheli a lelkiismeretét. Külön foglalkozott a népbírósz Drogán Miklósnó szerepével, aki mint Kun páter szeretője, mindenről tudott és mindenben részt is vott. Gárdos Zoltán 217 és Dési Drogán Miklós 767 üldözött meggyilkol sban részes. A népbírósz indítványozta, hogy a népbiróság Bokor Sándort és tizenegy társát halálbüntetéssel sújtssa. A vádbeszéd után az elnök szünetet rendelt el. /Folyt.köv./

A földmivelőügyi miniszterium panasztái a népbiróság előtt

Az FM panasztáinak népbirósági tárgyalásán szerdán a tanuvallomások során kihallgatták az Állami Ellenőrzési Központ revizorait. Dr. Biró Tamás központi főrevizor tanuvallomásban beszámolt az FM reakciós urának szabotázs-ténykedéseiről. Elmondta, hogy a revizori vizsgálat során - az Állami számvizsgálók kiküldöttével egyetértésben - megállapították az Állami birtokoknál soriféle könyvelés, vagy nyilvántartás non volt, legtöbbször még azt sem tudták kintatni, hogy a gazdaságokból leszállított cukorrépáért mennyi cukrot kaptak az Állami gazdaságok. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 október 6

13 óra 35 perc

---  
/A földművelésügyi minisztérium panaszait a népbíróság előtt, 1. folyt/

- Teljesen indokolatlan volt az is - vallja az ellenőrzési központ revizora - hogy a minisztérium egy nagyszabású írógépvásárlásnál - 80 darab írógépről volt szó - zártkörű versenytárgyalást rendelt el. Az FM több tisztviselőjének nyújtott nagyobb anyagi juttatások ellenében a Vörösvári írógépüzlet kapta a megbízást a gépek leszállítására s olyan régi, kimustrált gépeket küldött az FM vidéki intézményeinek, hogy ezek egymásután küldték vissza a gépeket, mint "használatlan ócskvasat".

Dr. Rigó Béla hites könyvvizsgáló, ellenőrzési központi revizor kihallgatása előtt az egyik védő furcsa indítvánnyal állt elő: kérte, hogy a tanut "csak könyvelési kérdésekben" hallgassák meg. Dr. Gyarmati népbíró tiltakozott a védői indítvány ellen:

- Az Állami Ellenőrzési Központ - mondta - hivatalosan arra, hogy az Államgépézet testéből kivágja az FM panaszához hasonló fokozatokat. A központ tisztviselői köztisztviselők, akik elmondhatnak tanukihallgatásuk során mindent, amiről tudomásuk van.

Dr. Arday Iván tanu a legfőbb Állami Számvevőszék tisztviselője, számszói szempontból világította meg Perneczky és társai szabotázsakcióinak hátterét. Egy órákor dr. Olti elnök felbeszárította a főtárgyalást és esütörtökre napolta el, amikor is elsőnek Viozonik Ferenc volt földművelésügyi államtitkár kihallgatására került sor. /MTI/

---  
Zárolták a direkt-ternő szőlőből szűrt bor forgalmát

A földművelésügyi miniszter újból szabályozta a közvetlenül /direkt/ ternő amerikai szőlőből szűrt borok forgalmát. A rendelet a direkt-ternő borokat zár alá veszi, egyben kimondja, hogy azokat a hazai szőlőfajtákból szűrt boroktól elkülönítve kell tárolni és megjelöléssel kell ellátni. A zár alá vett részesleteket 30 napon belül a községi elöljáróságnál kell bejelenteni. A bejelentések alapján az Állami Borforgalmi Részvénytársaság gondoskodik a készletek felvásárlásáról. E borok ipari célra használhatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1948 október 6

14 óra 35 perc

A helyszínen tárgyalta a munkásbíróság a csepeli üveggyár két szabotáló vezetőjének büntetését

A munkásbíróság Fazakas-tanácsa szordán a csepeli üveggyárban helyszíni tárgyalást tartott a gyár két volt szabotáló vezetőjének, Schweger Béla igazgatójának és helyettesének Dauda Józsefnek büntetésében.

A vád szerint a két vádlott a csepeli üveggyár beindítása óta igyekeztek minden eszközzel gátolni a termelést, több szándékos szabotázsakcióknak hajtottak végre. Ez a magatartás egyenesen folyik múltbéli működésükből: a háború folyamán mindkét vádlott lelkesen támogatta a fasiszta hadianyag-gyártást.

Az idők változtak, ők nem. A gyár miattuk állandó deficittel küzdött, az óriási ablaküvegszükséglet mellett vontatottan haladt a termelés és az államnak sok millió forintja olvadt a deficit pótlásában. Legjobb szakmunkásaik értékes ujitásokat javasoltak, nem fogadták el, de saját szerzeményű, használhatatlan "ujításokért" sokszor forintot számoltak el havonként. Így volt a vád alá helyezésükig.

Ekkor a dolgozók átszervezték a termelést, alkalmazták ujitásaikat és az új munkamódszerrel a régi maximális napi 4 ezer négyzetméteres termelést szeptemberre 5.300-ra emelték, a hónapban pedig már 5.500 négyzetméter lesz az átlagos napi teljesítmény. Nagy eredményeket értek el az önköltséges csökkentése terén is: az egy négyzetméterre eső 12 forint 60 filléres önköltséget 10 forintra szállították le. A napi olajfogyasztást a termelés 35-40 százalékos emelése mellett 35 százalékkal csökkentették. A deficit pár hét alatt eltűnt és havi nyereségük: ma - 5 hónap után - megközelíti a fémilliót...

Ez az, amit a munkások a vádpontok igazolása mellett a bírák elő tartak.

A helyszíni tárgyalás egyébként joggyakorlatunk szellemének változásáról adott számot: a demokratikus bíráskodás nem elégszik meg a szemlelettel, hanem - ha kell - a helyszíntre megy tárgyalni, hogy a tények minél alaposabb megismerése után a valóságnak megfelelő ítéletet hozzon. Erre - a szakértői vélemények meghallgatása után - rövidesen sor kerül. /MTI/

---  
Új menetrend az Uttörő-vasuton

Az Uttörő-vasuton Széchenyi-hegy állomásról az első vonat hétköznapokon 10 órákor indul, ellenkező irányból oda 10.55-kor érkezik. Vasárnap- és ünnepnapokon az első vonat 8 órákor indul, ellenirányból 8 óra 51 perckor érkezik. Az utolsó vonat Széchenyi-hegyről mindennap 17 órákor indul és ellenirányból oda 17 óra 51-kor érkezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1948 október 6 15 óra 25 perc

/Bokor Sándor és valamennyi tömeggyilkos társa ellen ...stb.folytatás/

A védőbeszéd elhangzása után az utolsó szó jogán a vádlottak szólaltak fel, majd a tanácselnök közölte, hogy a népbíróság az ítéletet október 14-én, osztrétkön délelőtt 8 órakor hirdeti ki az esküdtszóki teremben. /MTI/

Megválasztották a MUOSz tiszántuli kerületének új tisztikarát

Debrecen, október 6.

A MUOSz tiszántuli kerülete szerdán délelőtt tisztújító közgyűlést tartott, amelyen a Tiszántuli Néplap felelős szerkesztőjét kerületi elnök, dr. Pálfi Józsefet, a Debrecen című lap felelős szerkesztőjét pedig főtitkárrá választották. /MTI/

--- /Radó Istvánt

"A Műegyetemről olyan szakembereknek kell kikérülni, akik megértik a világ fejlődését"

A József Nádor Műszaki Egyetem /Műegyetem/ szerdán délután tartotta megnyitó ünnepi közgyűlést, amelyen a kultusz-minisztérium képviselőjében Alexits György államtitkár, a miniszterelnökség képviselőjében Posta László államtitkár, a Műnők Szakszervezet részéről Zentai Béla főtitkár jelent meg. Ott voltak a társegyetemek, főiskolák, a különböző társadalmi és ifjúsági egyesületek képviselői. Na/Ko/Áró ad Dr. Csűrös Zoltán rektor megnyitójában meleg szavakkal mondott köszönetet Rákosi Mityás miniszterelnök helyettesnek azért a támogatásért, amelyben a Műegyetemet részesítette. Bejelentette, hogy a köztársasági elnök az egyetem több tanárát odaadó munkájuk elismerésül magas kitüntetésben részesítette. Rámutatott arra, hogy az új tanév a reform jegyében kezdődik. A műegyetemi reform és a műegyetem vezetőinek célja új műnőktípus nevelése, aki tudja, hogy tudományosan képzett munkástársa a fizikai dolgozóknak, akikkel együtt építi népünk jólétét, demokráciánkat. Kérte a műegyetem ifjúságát, hogy munkájukban ez a cél lebegjen szemük előtt.

Alexits György államtitkár ünnepi beszédében méltatta az egyetemi reform jelentőségét. Hangoztatta, új országban élünk, ahol a dolgozók vették kezükbe az ország vezetését és termelésüket függetlenítik a nemzetközi tőke mesterkedéseitől. Olyan műnőkre van már szükség, akik új vezető embertípust jelentenek, akik nem pusztán szakismereteikre támaszkodnak, hanem fel tudják mérni azt is, hogy munkájuk milyen összefüggésben van az ország egész termelésével, a társadalmi és politikai fejlődéssel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948 október 6. 15 óra 35 perc

"A műegyetemről olyan szakembereknek kell kikérülni, akik megértik a világ fejlődését, folytatás/

A műegyetemről olyan szakembereknek kell kikérülni, akik megértik a világ fejlődését és népi demokráciánkat magukénak vallják, szaktudásukat hazánk újjáépítésére, fejlődésére fordítják. A műegyetem hallgatói előtt óriási feladatok állanak: ők lesznek a fejlődő társadalom legerősebb pillőrei.

Alexits György nagy tetszéssel fogadott beszéde után Dénes István, a SZIT főtitkára elmondotta, hogy a munkásifjúság a felszabadulás után bizalmatlanul állt szemben a műnőkkel, általában az értelmiséggel. Ez a bizalmatlanság azonban ma már megszűnt. A munkásosztály mindennapi munkája során szoros kapcsolatban van az értelmiséggel és ma már szövetségesei egymásnak.

Halász József a MEFESZ elnöke hangoztatta, az egyetemi reform biztosítja az egyetemi ifjúság jövőjét. Kiroletlenül lesújt a fiatalság a reakciók aknamunkájára. Végül rámutatott arra, hogy az egyetemi ifjúság csak a tanári karral együtt tudja teljesíteni azokat a feladatokat, amelyek a történelm számára előír.

Zentai Béla a Műnők Szakszervezet főtitkára hangsúlyozta, hogy a műegyetem történetében először szólalhat fel megnyitó közgyűlésen a tanári kar tagjain kívül külső szervezet képviselője is. Ez is mutatja, hogy megváltozott hazánk politikai és gazdasági helyzete. A jövőben mind nagyobb számban lesz szükség jól képzett szakemberekre, műnőkre, kutatókra. Kérte az ifjúságot, tanuljon lelkesen, hogy szaktudásával hozzájárulhasson demokráciánk fejlődéséhez. /MTI/

Az orvosszakértők véleménye alapján rendes bíróság elé utalta a rögtönítélő bíróság a gyermekgyilkos apa ügyét

Ifj. Némedi Pál tápiószőlősi lakos szeptember 29-én három hetes fiúgyermekét megölte oly módon, hogy lugkőldatot öntött a szájába. A pestvidéki törvényszék rögtönítélő bírósága ma vontá felelősségre a bestiális apát, aki a törvényszék előtt azzal védekezett, hogy féltékeny volt gyermekére, mert amióta megszületett, felesége elhanyagolta őt. A rögtönítélő bíróság a törvényszéki orvosszakértő véleménye alapján, amely szerint Némedi tudathasadásban szenved és hosszabb időre van szükség annak megállapítására, vajjon beszámítható-e vagy sem - Némedi ügyét rendes bíróság elé utalta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1948 október 6.

16 óra 10 perc

Szilveszteri mulatság után megölte sógornőjét

Arndt Antal veszprémi lakos Szilveszter éjszaka-  
káján hasbaszarta sógornőjét, Németh Kálmánét, aki néhány órán belül  
elvérzett. A veszprémi törvényszék Arndtot négyévi fegyházra ítélte,  
a tábla a büntetést hat évi fegyházra emelte fel. Ezt a büntetést emel-  
te a Kuria jogorvára. /MTI/

---  
/Vidovics Ferenc és társai a népbíróság előtt, folytatás/

Deák András a következő vádlott, a Kisgazdapárt  
volt országos szervező titkára bevallja, hogy Tóth Árpádnak átadott  
egy nagyválasztmányi ülésre szóló meghívót és igazolványt. Később meg-  
tudta, hogy az igazolványok Vidovics szöktetéséhez kellenek.

Az elnök ezután ismerteti Deák Andrásnak  
a nyomozás során a rendőrségen tett vallomását, amelyről az ügyészségen  
is fenntartott. Eszerint amikor Deák megtudta, hogy Vidovics megszök-  
tetéséről van szó, felkereste az amerikai követségen Mr. Kotzak tiszt-  
viselőt és tőle segítséget kért. Kotzak azt tanácsolta neki, keresse  
fel Mindszenty primást, aki valamelyik rendházban bujtatja el majd  
Vidovicsot, vagy támogatást adhat olyan, a határszélén tartózkodó  
paphoz, akinek egyházközsége átszik a határon is s aki segítséget  
nyújthat Vidovicsnak a kijutáshoz.

Nóveri László nyolcadrendű vádlottat hallgatta  
ki ezután a bíróság. Nóveri születési anyakönyvi kivonatát és bátyjá-  
nak áttelepítési okmányait bocsátotta Tóth Árpád rendelkezésére Vidovics  
kiszöktetése érdekében. Az okmányokat a rendőrség nyomozói Vidovicsnál  
megtalálták. Tagadni próbálja, hogy tudott a demokráciaellenes  
szervezkedésről, bűntársai azonban a szembesítőskor szemébe mondják  
az igazat.

A tárgyalást esütörtökön reggel folytatják. /MTI/

A pénzügy dolgozói felépítették a szomszecsai állami iskolát

A pénzügyminisztérium dolgozói teljesen felépi-  
tették és berendezték a háború alatt ténkrément szatmármegyei szomszecsai  
állami iskolát. Az ünnepélyes átadáson Fischer Gyula miniszteri  
osztályfőnök rámutatott arra, hogy a múlt rendszerben a parasztot  
igyekeztek tudatlanságában megtartani, ma azonban a demokrácia nagy  
áldozatok árán is megvalósítja, hogy minél szélesebb rétegek számára  
tegye előlrhetővé a legmagasabb fokú művelődést is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1948 okt<sup>o</sup>ber 6.

16 óra 40 perc

Erélyes magyar tiltakozás a washingtoni követség egyik alkalmazottja ellen megkísérelt merénylet miatt

A külügyminisztérium közli:

Vasárnap, október 3-án este 8 órakor egy ismeretlen férfi behatolt a washingtoni magyar követség épületébe és az egyik követségi alkalmazottra rálőtt. A lövés nem talált. Az ismeretlen férfi a lövés után más követségi személyek közelségére elmenekült.

Sik Endre washingtoni magyar követ az esettől kapcsolatban azonnal tiltakozását jelentette be a State Departmentnél és kérte a tettesnek és az ügy háttérének felderítését és szigorú megtorló intézkedések alkalmazását.

Rajk László külügyminiszter szerdán délelőtt magához kérte Seldon Ghapint, az Egyesült Államok budapesti követét és a magyar kormány tiltakozását jelentette be az esettől kapcsolatban. Rajk külügyminiszter hangsúlyozta, hogy Magyarországon hasonló eset elképzelhetetlen volna, mert a külföldi követségek elő kirendelt rendőrszem jelenlétében ismeretlen személy nem hatolhatna be valamely követség épületébe. Rendkívül sajnálatos, hogy az Egyesült Államokban a magyar követség területenkivüliségéről és biztonságáról nem történik megfelelő gondoskodás. Határozottan kérte az Egyesült Államok kormánya részéről olyan intézkedések megtételét, amelyek a jövőben az ilyen zavaró események előfordulását lehetetlenné teszik. /MTI/

Nemzetközi körzés két szikasztó ellen

Szintai Kálmánt a szolnoki államügyészség vezetőjét a törvény alapján elmozdították állásából. Hivatalából való távozásakor vizsgálatot indítottak, amely megállapította, hogy Szintai nemlétező személyeknek tanudijakat folyósított és ilyen módon 14.400 forintot vett fel. A vizsgálat folyamán az is kiderült, hogy a felügyelő alá tartozó fogház vezetője, Sterbinszky Károly alezredes, 38.000 forintot szikasztott. A felelősségrevonás elől mindketten megszöktek, mire elfogatóparancsot adtak ki ellenük és elrendelték nemzetközi körzésüket. /MTI/